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Verbale del Consiglio di Istituto n.  del 5/3/2015

PRESENTI ASSENTI
Sig. Filoni Ernesto  Genitore.
Sig. Cisi Maurizio   Genitore.
Sig.ra Faiella Gelsomina Genitore.
Sig.ra Ferrero Francesca  Genitore.
Sig.ra Giunta Paola Genitore.
Sig.ra Stillo Maria Caterina Genitore.
Sig.ra Trogolo Rosella Genitore.
Sig. Stopani Antonio Genitore.
Sig.ra Amico Sabrina Docente.
Sig.ra Bonetti Rosanna Docente.
Sig.ra De Cristofaro Orsola  Docente.
Sig.ra Ghiano Emanuela Docente.

Sig.ra Balducci Renata Docente, giustificata
Sig.ra Bonagura Daniela Docente.

Sig.ra Cerio Emma Docente, giustificata
Sig.ra Cusenza Mascia Docente, giustificata
Sig.ra Messina Rosalia ATA, giustificata

Sig. Da Pozzo Enzo Dirigente scolastico.

Il Consiglio di Istituto si riunisce presso la Sala Riunioni al terzo piano della Scuola
Secondaria di I grado “Manzoni” con accesso da C.so Marconi, 28  in data 05/03/2015,
dalle ore 17,00 alle ore 19,00  per procedere alla trattazione del seguente o.d.g.:
1. Lettura e approvazione del verbale precedente, allegato alla convocazione. 
Non ci sono proposte di modifica. (Delibera 33) Approvato all'unanimità.
2. Resoconto del contributo versato dai genitori nel 2014/15. 
Viene illustrato il  resoconto secondo la tabella allegata (Allegato 1). Si provvederà a
riscuotere il contributo per il prossimo anno scolastico entro il mese di giugno, in modo
da poter fare avere alle famiglie il diario già alla consegna delle schede di valutazione.
3. Resoconto del contributo versato da Manzoni People e attivazione delle iniziative. 
Viene illustrato il prospetto delle attività e dei servizi finanziati con i fondi donati alla
scuola  dall'Ass.  Manzoni  People.  (Allegato  2).  Si  chiarisce  che  i  300  euro  per  gli
spettacoli  teatrali  del  Baretti  coprono le  quote delle  eventuali  famiglie  in  difficoltà
economiche.
4. Variazioni di bilancio 
La  DSGA  presenta  le  variazioni  al  bilancio  secondo  la  tabella  allegata  (Allegato  3).
(Delibera 34) Approvato all'unanimità.
5. Accordo di rete CAM (Centro di Accoglienza Minori) IC Manzoni e Oratori Santi Pietro

e Paolo e San Luigi, in accordo con i Servizi sociali della Circoscrizione 8 
È  stato  stipulato  un  accordo  con  gli  Oratori  Santi  Pietro  e  Paolo  e  San  Luigi  che
collaborano  da  anni  con  il  nostro  Istituto,  seguendo  molti  dei  nostri  alunni
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nell'extrascuola. Gli Oratori effettuano anche l'accompagnamento per i percorsi di tutela
integrata. I  Servizi  Sociali  proporranno degli  incontri di formazioni  per insegnanti ed
educatori.(Allegato 4) (Delibera 35) Approvato all'unanimità.
6. “Criteri generali per i colloqui con le famiglie”
Viene illustrata la nuova organizzazione dei colloqui genitori/insegnanti per la scuola
secondaria,  che  consentirà  di  evitare  lunghe  code  e  di  dialogare  con  la  necessaria
tranquillità e privacy. Gli orari di ricevimento degli insegnanti verranno pubblicati sul
sito. (Allegato 5) (Delibera 36) Approvato all'unanimità.
7. “Carta dei Servizi” 
Le insegnanti Bonagura e Bonetti illustrano la Carta dei servizi. (Allegato 6)
  (Delibera 37)  Approvata all'unanimità.
8. “Regolamento disciplinare per gli allievi” 
Si rimanda la delibera al prossimo Consiglio.  
9. Rendicontazione dell’impiego del Fondo di contributo per le quote gita richieste.
Le richieste di tutte le classi sono state accolte con un saldo positivo di 46 euro circa. Se
non perverranno altre ulteriori richieste ci si attesterà in futuro sulla cifra di 1000 euro
che è stata stanziata quest'anno.
10.Integrazioni del Piano Gite 
La classe 3^ D di Manzoni presenta una variazione alla gita già approvata; le classi della
secondaria Keller e le sezioni dell’infanzia D’Azeglio presentano il proprio Piano gite.
(Delibera 38) Approvato all'unanimità.
11.Regolamento d'Istituto 
Un genitore sottolinea l'importanza che il divieto dell'uso del telefono cellulare in orario
di lezione sia rispettato da alunni ed insegnanti. Gli adulti costituiscono un modello e
riferimento  importante  che  vale  più  di  tante  parole.  (Allegato  7)   (Delibera  39)
Approvato all'unanimità.
12.Corsi  di  rinforzo  e approfondimento in  orario  extra-scolastico,  gestiti  da “Pegaso

World  Languages”,  in  attuazione  del  Progetto  “Tutti  x  1”  in  collaborazione  con
l’Associazione Manzoni People 

Si richiede l'uso degli spazi disponibili  al primo piano dell'ala Giacosa.
(Delibera 40) Approvato all'unanimità.
13.Comunicazioni del Dirigente Scolastico

a. Iscrizioni  per  l’anno  scolastico  2015/16  e  previsioni  di  classi,  organico  e
adeguamento del servizio.

Dal momento che sono iscritti  alla Sezione Musicale SDIM della  scuola secondaria 31
alunni, si chiede che vengano scelti i 25 alunni ammessi non solo attraverso le prove
attitudinali  di  strumento,  ma  con  l'attenzione  a  garantire  la  massima  eterogeneità
possibile  della  classe  (proporzione  maschi/femmine,  italiani/stranieri)  e  ad  evitare
eventuali incompatibilità.

b. Accreditamento  dei  Genitori  Rappresentanti  di  Classe  per  l’utilizzo  degli
indirizzi del dominio @icmanzoni (o gov.it), punto della situazione.

i. Si  rilevano  difficoltà  operative  della  Segreteria,  con  scadenze
istituzionali  pressanti  e  impossibilità  a  procedere,  fino  ad  oggi.  Si
aggiorna  la  questione  al  prossimo  Consiglio,  confermando  la  piena
validità dell’iniziativa .

c. Incontro informativo rivolto alle famiglie ed ai docenti per la presentazione
del  Bilancio  sociale  e  delle  Prove  Invalsi  (Cisi  e  Ugo  e  Cerio)  in  data  da
stabilirsi.

Terminati i punti all’ordine del giorno, la riunione si conclude alle ore 20,00.

Il Segretario del Consiglio di Istituto Il Presidente del Consiglio di Istituto
Sabrina Amico Ernesto Filoni


